



ПОСЕТА ДЕЛЕГАЦИЈЕ НАЦИОНАЛНЕ ГАРДЕ ОХАЈА

ЧЕТРДЕСЕТИ КОРАК

Успех двогодишње сарадње Војске Србије и Националне гарде Охаја у оквиру Програма државног партнерства, десетинама је пута потврђен међусобним посетама, разменом искустава и заједничком обуком.

Протекла недеља учврстила је намере и српске и америчке стране да се билатерална војна сарадња настави, а да се цивилним структурама обе земље понуди проверен пут комуникације на обострану корист.

Анализом заједничких активности у Дому Гарде у Топчидеру, 12. септембра окончана је седмодневна посета делегације Националне гарде Охаја Војсци Србије, што је четрдесета заједничка активност за протекле две године, од када траје Програм државног партнерства две земље. Заједничким радом у три целине (штабна вежба „Тамиш 08“, питања подофицирског кора и сарадња два ваздухопловства), припадници двеју оружаних снага разменили су искуства и допринели повећању интероперабилности у многим сегментима.

МЕРА ПРИЈАТЕЉСКЕ ПОМОЋИ

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош био је домаћин команданту Националне гарде Охаја генерал-мајору Грегорију Вејту током његовог тродневног боравка у Србији. Двојица високих официра усагласили су даље правце сарадње и обавестили се о заједничким активностима три радне групе.

– Током протекле две године реализовали смо 40 заједничких активности, а наредне би требало да их буде још толико – рекао је генерал Понош на анализи у Дому Гарде, нагласивши да је успостављање добрих личних односа допринос успостављању бољих професионалних односа припадника двеју оружаних снага. Он је нагласио да ће се будућа сарадња фокусирати на практичне облике, издвојивши при том размену официра и подофицира у улози дублера. Начелник Генералштаба је изразио очекива-



ње да се начини искорак из оквира војне сарадње у цивилно-војну, па и међуцивилну сарадњу.

– Мислим да би ова наша сарадња, будући да тече веома успешно и у добром смеру, могла да доведе до тога да администрација САД размотри методе како помаже пријатељским земљама у свету. Као што знате, наша сарадња са САД и америчка помоћ Војсци Србије није базирана на услугама приватних војних компанија. Ми имамо сарадњу са Националном гардом Охаја и мислим да је то продуктивније и јефтиније него ангажовање приватних војних компанија, а доприноси и грађењу добрих односа између Срба и Американаца – рекао је генерал Понош.

Генерал-мајор Грегори Вејт високо је оценио организацију заједничких активности током протеклих неколико дана. Он је нагласио да је 1.200 припадника Гарде Охаја ангажовано на санацији последица урагана у америчкој држави Луизијана, те да због тога одређен број припадника који је требало да дођу у Београд, овога пута изостао.

Генерал Вејт је нагласио да је посета била веома успешна и изразио задовољство чињеницом да се Програм државног партнерства у потпуности реализује, да прелази и у оквиру међуцивилне сарадње, чему су допринели његови сусрети са представницима локалних власти. Одмах по доласку у Београд, високи гост је најавио долазак трговинске мисије америчке државе Охајо, нагласивши да тамошње министарство за развој има пословне односе са бројним привредницима који би сарађивали са предузећима у партнерској земљи, каква је Србија.

РАД У ТРИ ТИМА

Заједничке активности планиране су тако да одговарају актуелном моменту у нашим оружаним снагама, али и Националној гарди. Задатак заједничке вежбе „Тамиш 08“ био је да оспособи и увежба официре Здружене оперативне команде ГШ ВС и Националне гарде Охаја у практичном штабном раду. Вежба „Тамиш 08“ допринела је оспособљености наше војске за извршење њене треће мисије – помоћи цивилном становништву у случају елементарних непогода, природних и вештачких катастрофа.

Представници Гарде Охаја на вежби су преузели улогу чланова мултинационалног штаба, односно дублера на готово свим позицијама у штабу. Вежба је представила скуп активности дефинисан војним процесом доношења одлуке у одговору на кризу која је, по претпоставци, настала изливањем реке након обилних падавина у граничном подручју две државе.

– Национална Гарда Охаја има изузетно велико искуство у томе, будући да је више пута ангажована на таквим задацима, као што се то



Снимио Ј. МАРЈАНОВ

Министар Шутановац примио генерала Вејта

НАСТАВАК ДОБРЕ САРАДЊЕ

Министар одбране Драган Шутановац примио је 13. септембра делегацију Националне гарде Охаја, коју је предводио командант генерал-мајор Грегори Вејт.

Шутановац и Вејт разговарали су о билатералној војној сарадњи Србије и САД и сагласили се да приоритети у наредном периоду буду школовање и усавршавање српских официра у САД. Поред обуке професионалног војног кадра, сарадња ће бити настављена и у заједничким вежбама за трећу мисију војске – помоћ цивилном становништву и размени искустава у области ваздухопловства.

Обострани закључак јесте да добра војна сарадња треба да буде настављена и у области економских односа.



дешава управо ових дана, када помаже у отклањању последица удара урагана. Сматрали смо да је корисно да се током заједничких активности такви елементи уграде у процес обуке наших припадника, нарочито имајући у виду нови концепт употребе Војске Србије и нова правила која се тичу оперативног планирања. Радом наших штабних официра у мултинационалном окружењу уједно се повећава и интероперабилност наше Војске – рекао је заменик команданта Здружене оперативне команде пуковник Милан Мојсиловић, који је био директор вежбе.

У завршној анализи пуковник Мојсиловић је нагласио да је постигнут апсолутни успех, не само у професионалном и стручном смислу, већ и у афирмацији контаката двеју војски. Он је рекао да му је изузетно задовољство причинила чињеница да је последњег дана вежбе пред собом имао штаб који је усагласио процедуре и могао у реалним околностима да донесе праву одлуку.

– Нисмо никога спасили од поплаве, али знамо како се то ради – рекао је Мојсиловић.

Његову оцену успеха вежбе „Тамиш 08“ потврдио је и кодиректор, пуковник Џери Рис. Процедуре су, према његовом мишљењу, добро усаглашене, а рад у оваквим условима за припадника Националне гарде био је вредно искуство.

– Штета која се недавно десила у Јужном Охају веома подсећа на оно што се код вас догодило на реци Тамиш. Неке наше снаге су и тренутно ангажоване да би цивилним властима олакшале отклањање последица урагана. Увек се користи исти принцип у помагању цивил-



ним властима и исти процес доношења штабних одлука о томе. Одлично смо, током припреме вежбе, сарађивали са српским колегама. Нисмо осетили да постоји проблем у споразумевању, јер они веома добро говоре енглески језик, а коришћењем модерних средстава комуникације превазилази се проблем великих удаљености, тако да смо могли да се и више пута недељно договарамо о детаљима предстојеће вежбе – изјавио је пуковник Рис.

Седмодневне активности представника Ваздухопловства и противвоздухопловне одбране Војске Србије и Ваздухопловства НГ Охаја обухватиле су низ посета јединицама и штабовима тог вида наше војске.

Пуковник Душко Жарковић, начелник Одељења за оперативне послове у команди ВиПВО, који је био домаћин америчким колегама, истакао је да је посета била вишеструко и обострано корисна. Сусрет српских и америчких ваздухопловаца искоришћен је да се размене искуства о организацијско-формацијској структури јединица авијације. Било је речи о процесу обуке, планирања и организовања ваздухопловних операција, те о процесу одржавања борбене технике.

– Зодовољство нам је што смо угостили једну еминентну делегацију, од које смо имали шта да чујемо, нарочито у области одржавања ваздухопловно-техничких средстава и летачке обуке. Посета делегације из Охаја значајна је управо због размене искустава и приближавања њихових и наших процедура у та два сегмента – нагласио је пуковник Жарковић, додавши да је гостима из САД омогућено да се приликом посета јединицама ВиПВО сусретну са људима који су непосредни извршиоци задатака и да са њима размене искуства.

Пуковник Стив Мек Махон, начелник групе за операције 121. винга за попуњу горивом у ваздуху, посету Војсци Србије оценио је веома позитивно. Он је нагласио да је гостољубив и пријатељски однос српских колега на њега оставио веома снажан утисак.

– Импресиониран сам нивоом знања и обучености припадника Ваздухопловства Војске Србије које нам је представљено током посете. То су веома способни и стручни људи. Они су нам постављали занимљива питања која су нас често наводила на размисање – рекао је Мек Махон, изражавајући очекивања да ће сарадња два ваздухопловства бити још интензивнија. Он је нагласио да се у свакодневним контактима са колегама из Војске Србије наставља процес размене знања и искустава, што доводи до јачања узајамног поверења и поштовања.

Током посете Србији делегација америчких ваздухопловаца посетила је 98. и 204. авијацијску базу у Лађевцима и Батајници, те 250. ракетну бригаду ПВО. Посебну пажњу гостију из Охаја изазвала је посета дежурној ловачкој јединици нашег ваздухопловства, јединицама за ремонт и одржавање авиона и ракетној бригади ПВО. У свакој од јединица гостима су приказани организацијско-формацијска структура, средства и опрема којима располаже и одговарајући летачки програм.



Снимио Н. ПАНЧИЋ

Петочлани тим Гарде Охаја, који је предводио главни подофицир Крис Манси, био је гост Управе за обуку и доктрину Генералштаба Војске Србије и Команде за обуку. Једно од веома важних питања за професионалне припадника наше војске – формирање подофицирског кора, било је тема разговора током боравка америчке делегације у Србији.

Гости из Охаја посетили су центре за обуку у Пожаревцу и Панчеву, где су имали прилике да сагледају садржај курсева за обуку првих подофицира и рад подофицира који су специјализовани за инструкторе обуке. Организована је и панел дискусија о улози подофицирског кора у Гарди Охаја, где је представљен концепт развоја подофицирског кора у Војсци Србије са наше стране, док су гости из Америке предочили своја искуства на том пољу.

– Један део сарадње Националне гарде Охаја и Војске Србије односи се на област развоја подофицирског кора. Током посете Националне гарде, уверили смо се да има веома добар подофицирски кор. Разговори које данас водимо омогућиће нам да сазнамо њихова искуства у томе, будући да је подофицирски кор новина за нашу војску. Прошле године смо изградили концепт његовог развоја, након чега је то питање ушло и у нове законе о Војсци и одбрани. Одређени су критеријуми за избор главних и првих подофицира, одређена су формацијска места у Војсци на која ће бити постављени, дефинисане су њихове улоге и нове дужности и почело се са оспособљавањем тог кадра. – рекао је генерал-мајор Петар Ђорнаков, разматрајући то питање.

Помоћник команданта НГ Охаја за подофицире, главни подофицир Крис Манси, рекао је да се пред Војском Србије налази могућност да развије свој подофицирски кор од почетка.

– Ми већ 250 година имамо подофицирски кор у Копненој војсци и 60 година у ваздухопловним снагама. Много пута смо пожелели да почнемо испочетка. Ви имате шансу да изградите такав кор који ће бити најбољи за вашу војску – рекао је Манси.

Већ у првом обраћању јавности, генерали Понош и Вејт сложили су се да је сарадња Војске Србије и Националне гарде Охаја веома добра, иако су политички односи Србије и САД комплексни. Та сарадња, по свему судећи, доноси корист обема странама, јер су искуства која и јесу главна валута размене – обострано драгоцене. ■

Александар ПЕТРОВИЋ
Снимио Јово МАМУЛА



Снимио Г. СТАНКОВИЋ